1946 г. Страна залечивала послевоенные раны. Людям хотелось счастья, радости. Задорожнев И. З., молодой , энергичный, только что вернувшийся с фронта был назначен заведующим избой-читальней Чернояровского с/с. Под избу-читальню был отведен обычный стол из горбыля. Иван Захарович сделал стол, 6 лавок, в райкоме партии выдали 2 тома произведений В. И. Ленина и 12 брошюр.
Много делалось на энтузиазме населения: собрали по домам 190 книг, вдовы жали камыши – накрыли крышу. Молодежь летом делала кизяк, сушили в скирдах, на зиму, чтоб не вымокли, обмазывали глиной. Председатель колхоза Антон Павлович Сергиёв выделил жесть, и в избе-читальне появилась первая в поселке голландка, сделанная руками Ив. Зах. На ферме снимали ворота – из них сделали сцену, в районном ДК Ив. Зах. заменял стекла, старые взял в счет оплаты за работу для избы-читальни. В 1947 г. избе-читальне за хорошую работу с населением райком подарил радиоприемник Родина. Вечером здесь собирались, чтобы узнать обо всем, что происходит в стране.
Иван Захарович - ветеран ВОВ, участник сражения на Курской дуге, форсировал Днепр, имеет ранения и контузию, награжден медалью «За боевые заслуги»; замечательный педагог, целинник, хранитель культурных традиций, образец порядочности и нравственности, он является старейшим читателем библиотеки, живет активной жизнью, направляя свои предложения гл. адм. по наведению порядка в селе.
 В 1953 г. в Черноярово отремонтировали молельный дом и отдали его под клуб, т. к. старое помещение не вмещало всех желающих, а в библиотеку прислали первого дипломированного специалиста – Мигель Раису Тихоновну
Перед ней была поставлена задача – укомплектовать библиотеку литературой и организовать библиотечный фонд. Книги закупала в Ташле и, за неимением транспорта, на себе доставляла в Черноярово. Стеллажей не было – книги раскладывала прямо на сцене клуба. Читало все село. Кроме книг, выписывалось много периодических изданий для детей и взрослых. Вместе с Ив. Зах. проводили мероприятия к каждой знаменательной дате, молодежные вечера. Ставили спектакли о войне, о партизанах. С большим сожалением Раиса Тих. через год покинула наше село, т. к. сюда на работу был направлен агроном Балмухамедов Василий Петрович, жена которого, Латыпова Екатерина Галимовна, из Ташлинской библиотеки переведена в Чернояровскую.
Екатерина Галимовна работала в библиотеке 2 года. Ее дочь, Абенова Л. В., вспоминает, что клуб  и библиотека были единственным местом, где население проводило свой досуг. В углу сцены стояли большой шкаф с книгами, в зале – лавки вот и весь интерьер, все оборудование. Кинопередвижка, любимая книга привлекала детей своей таинственностью, манила в клуб.
 16 лет заведовала библиотекой Ежелева (Кротова), Нина Ивановна. Она расставила весь фонд по отделам, изготовила разделители, завела инвентарные книги. Благодаря стараниям Горбунова Ф. Ф. и всей деревни, в 1961 г. было построено современное здание дома культуры в 2 этажа. 
За песочными ямами набирали камень всем колхозом, возили на быках, и единственной полуторке, управлял которой Терентев Федор. Стены клали Коротыч Моисей Никанорович, Аладины Зинаида Зиновьевна и Алексей Петрович. Перед клубом разбили парк, клумбы, дорожки посыпали песком (белый, желтый). Полив с речки.
С 1961 по 1968 гг. библиотека находилась в этой комнате, но стал прогибаться пол под тяжестью книг, и пришлось перейти вниз (где комната Боевой славы). С 1968 по 1977 гг. библиотека находилась внизу. В 1977 г. провели ремонт, поставили колонны, и библиотека вернулась на свое прежнее место.
Нина Ивановна была девушкой изумительной красоты. Однажды ее фото было напечатано в журнале «Огонек» и посыпались письма от солдат срочной службы, однако Нин. Ив. уже нашла свою судьбу в лице Кротова Ивана Ивановича, заведующего Домом культуры.
Семейная пара очень много сделала для развития художественной самодеятельности и культуры на селе. Нин. Ив. была хорошим оформителем: красные уголки, полевые станы и даже первые костюмы для хора трафаретом украшали сами. Вся наглядная агитация выполнялась на ткани. Активными участниками худ. самодеятельности и первыми помощниками библиотекаря были комсомольцы, учителя. Работал драмкружок, струнный ансамбль (гитара, мандолина, скрипка, балалайки).
41 год отдала библиотеке отдала Терентьева А. Ив. (из них 16 лет проработала в страшном холоде, но не сдалась и не бросила любимую работу). Эти годы отмечены большим поступлением литературы. читали все – от мала до велика. Чтобы получить нужную книгу иногда приходилось ждать своей очереди почти месяц. Помимо основной библиотечной работы Ан. Ив. выполняла все поручения парткома. Вместе с Яковлевым А. М. (директором ДК) зимой оформляли «Красные уголки» на ферме, вели листки учета на каждую корову. 
Корова Майка съедает – кг сена
                                          Кг силоса
                              Даёт – л молока
Летом – полевые станы. Каждый день свежая информация: кто сколько намолотил, подобрал, скосил. В честь передовиков поднимали флаг, на комбайны рисовали звездочки, в каждой бригаде вели «Экран соревнования». В «Молниях» высмеивали лень и пьянство. До самых дальних бригад добирались на попутных машинах. Это все днем, а вечером - ждут нетерпеливые читатели, и не дай Бог опоздать хоть на 5 мин. 
Работа Ан. Ив. не раз отмечалась на районном уровне, заметки о ней печатала не только районная газета, но и «Южный Урал».
Во время декретного отпуска Анны Ивановны, в должности библиотекаря работала Яхина Г. Н.
Вспоминая то время Галина Ник. отмечала, что основной ее задачей было привлечение в библиотеку читателей всех возрастов. Особенно востребованы были книги Анатолия Иванова «Вечный зов», «Тени исчезают в полдень», «Угрюм - река» Вячеслава Шишкова, «Тихий Дон» М. Шолохова, зачитывались мушкетерами А. Дюма. Интересно было наблюдать за детьми, когда они искали нужный материал для урока или обсуждали статьи в детском журнале. Один мужчина много читал. Сегодня возьмет, а через 2 дня возвращает. Как можно так быстро читать? Оказалось, что он работал истопником и за смену просчитывал книгу о корки до корки.
С апреля  2013 библиотекарем является Бражникова Е.И.
На календаре 2018 г. Библиотеке 72! Но она по-прежнему молода, энергична и активна.

