ОТЧЕТ

главы администрации муниципального образования

Чернояровский сельсовет

о проделанной работе за 2018 год

     
В соответствии с Федеральным Законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» главы муниципальных образований  ежегодно должны отчитываться перед населением о проделанной работе. Такие отчеты в нашем поселении проводятся ежегодно.  

В отчетном периоде за 2018 год вся работа главы поселения и администрации строилась в соответствии с действующим Законодательством РФ, Оренбургской области, постановлениями главы района и Уставом МО Чернояровский  сельсовет и была направлена на решение вопросов местного значения, обеспечение жизнедеятельности населения. В соответствие с Уставом МО Чернояровский сельсовет  к полномочиям органов местного самоуправления относятся 38 вопросов местного значения, среди которых утверждение и исполнение бюджета поселения, распоряжение муниципальным имуществом, создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры, организации библиотечного обслуживания, дорожная деятельность, предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций в границах сельского поселения, осуществление мероприятий по гражданской обороне, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, обеспечение условий для развития на территории поселения физической культуры и массового спорта, организация благоустройства и озеленения, освещение улиц. Решались эти вопросы в процессе  повседневной работы администрации поселения,  подготовки нормативных документов, проведения встреч с жителями, осуществления личного приема граждан, рассмотрения письменных и устных обращений.   

Социально-экономическое положение муниципального образования

На территории муниципального образования расположены 3 населенных пункта. Административным центром является с. Черноярово. Территория в границах муниципального образования составляет 23399,8 га, земли поселений составляют 166 га. 

На 01.01.2019 года количество зарегистрированных граждан – 1040, по данным администрации, по данным статистики 911 чел. (по состоянию на 01.01.2018 года  число зарегистрированных было 1054 человека),  постоянно проживающих  -  840  человек .

Число детей от 0 до 18 лет- 204 человек из числа зарегистрированных, пенсионеров- 296, количество трудоспособного населения -538 человек, из них работающих за пределами администрации 221 чел. В 2018 году с первого сентября полномочия по регистрации актов гражданского состояния переданы в Отдел ЗАГС администрации Ташлинского района,  до 1 сентября  в администрации зарегистрировано 7 рождений,  7 смертей , зарегистрированы 2 брака, 1 установление отцовства.

На территории  Чернояровского сельсовета проживают 2  участника ВОВ, 8- тружеников тыла, 54-детей Войны; 14-целинников; 4 воина- интернационалиста, 9 участников Чеченской  войны, 41 инвалидов трудоспособного возраста, 13 многодетных семей. Под опекой находится 2 детей.

Ветеранов и тружеников тыла, проживающих на территории, периодично посещал  на дому социальный работник, с 2019 года этой единицы на территории администрации нет,  к праздникам 9 Мая участникам ВОВ  выделяются подарки.

         На территории осуществляют деятельность  10 предприятий, организаций, юридических лиц различных организационно-правовых норм. Всего занято в экономике муниципального образования 208 человек.  115 дворов жителей занимаются  личным подсобным хозяйством - разведением скота.  Несомненно, это является положительным фактором, так как  у многих семей доходы от собственного подворья являются основным источником проживания. 
     В 2018 году предприятием ООО « Дружба » большая часть полей были обработаны и засеяны, чем в предыдущий год, собственники земельных паев полностью получили арендную плату.  Хотелось бы, чтобы на территории МО возродилось животноводство,  это окажет положительное влияние на развитие экономики, в частности решится вопрос с занятостью населения – увеличится количество рабочих мест. 

      На территории зарегистрировано 11 индивидуальных  предпринимателей, 4 объектов торговли, это магазины со смешанным ассортиментом , 2 КФХ, которые занимаются выращиванием животноводства и зерновых культур, 2-пассажирские перевозки,  1- производство неочищенных растительных масел , 1- розничная торговля домашними животными и кормом для домашних животных ,1- ООО « Ремсервис»    

      Транспортным обслуживанием населения занимаются индивидуальные предприниматели в двух направлениях: Зленко А.П. ежедневно с. Черноярово- с. Ташла -г. Оренбург; Доброскокин А.В. с. Черноярово- с. Ташла.( понедельник, среда, пятница).
   
На территории администрации работает 1 отделение почтовой связи, кроме почтовых,  оказывает и дополнительные услуги: продажа товаров народного потребления, прием всех видов коммунальных платежей, выдача пенсий и пособий.

 На нашей территории два фельдшерско-акушерских пункта ( с. Черноярово, с. Жигалино). В с. Чеботаревка раз в неделю  ведет прием врач терапевт ГУБ Ташлинской РБ. В рамках нац.проекта «Здоровье» велась работа по вакцинации населения. В 2018 году был выполнен Указ Губернатора  области во всех ФАПах на средства спонсоров были установлены раковины, туалеты, проведена теплая вода, выкопаны и оборудованы канализации. 

        МБОУ Чернояровская СОШ насчитывает 67 учащихся, в МБОУ Жигалинская начальная школа- 4 ученика,  Совместно с администрацией проводится работа с многодетными и малоимущими семьями, трудными детьми, неблагополучными семьями. Школа  оснащена всем необходимым для осуществления качественного и полноценного обучения детей. На базе школы работают различные кружки по интересам.  
          На территории  МО  работает учреждения культуры: Чернояровский сельский Дом культуры, сельская библиотека. В СДК работает художественная самодеятельность, ежегодно участники художественной самодеятельности  участвуют в районном фестивале народного творчества, выступают перед населением,  активно участвуют в организации и проведении всех праздничных  мероприятий (Новый год, Масленица, День села, День детства, День молодежи, День пожилого человека.). Ежегодно проводятся митинг, посвященный Дню Победы, шествие «Бессмертный полк», на которое выходит большинство жителей нашего села, акция «Свеча Памяти». Все мероприятия проводятся совместно с администрацией сельсовета, школой и детским садом. 

      В целях пожарной безопасности ежеквартально  проводится подворный обход с раздачей памяток по предупреждению пожара по роспись,  проводятся профилактические беседы. На осенне-зимний период была создана комиссия с представителями РЭС и газовой службы. Комиссией было осмотрено 8 дворов, в том числе  подворья с одиноко проживающими пенсионерами, многодетные  семьи. В результате осмотра в основном обнаружено плохое состояние электропроводки.  В 2018 году зарегистрирован  в собственность администрации автомобиль , приспособленный для пожаротушения, который требует переоборудования , а также необходим теплый гараж для автомобиля.
        Поддерживается чистота около административных зданий и торговых точек. У обелиска памяти павшим землякам в годы Великой Отечественной войны заменена памятная табличка. Ежегодно по инициативе администрации совместно с жителями проводится субботники на трех кладбищах.         
      Организовывалась работа по вывозу навоза с частных подворий путем привлечения частных предпринимателей. Велась работа по уничтожению ядовитой растительности- трава выкашивалась и выпалывалась в течение всего летнего периода. Для проведения работ по благоустройству привлекалась частная техника (трактор с косилкой) и при помощи триммера. Многие жители села выкашивают траву не только около своих подворий, но и прилегающую территорию, за что им большое спасибо.  В весенне - летний период проводился ремонт дорог, покраска арки, ограждения СДК, обелиск Пушкину А.С.   В зимний период чистятся от снега поселковые дороги. 

     При сельсовете создана комиссия по благоустройству, деятельность которой нацелена на работу с населением в плане благоустройства территории  поселения. 
На территории сельсовета находится  полигон по сбору ТБО.  В основном население вывозит навоз и мусор на полигон, но имеются и такие случаи, когда недобросовестные граждане устраивают  несанкционированные свалки мусора, хотя ежегодно на собраниях говорится о благоустройстве территории и необходимости вывоза навоза и мусора только на полигон. 

      Одним из самых актуальных вопросов был и остается вопрос благоустройства населенного пункта поселения. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид. Понятно, что для поддержания порядка необходимо достаточное финансирование. Но проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор. Казалось, что может быть проще - мы все жители одного сельского поселения, любим и хотим, чтобы в нашем селе было  лучше и чище. Но, к сожалению, у каждого свои подходы к решению этого вопроса. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто-то – живет с лозунгом «нам должны».

     Я призываю Вас соблюдать чистоту и порядок на всей территории поселения: не бросать мусор, пакеты, бутылки, не засорять лесополосы, ведь тем самым мы будем  подавать пример нашим детям, а  именно от них зависит наше будущее «Что посеем, то и пожнем». Нам необходимо совместными усилиями приводить наш посёлок в порядок.    В апреле-мае месяцах ежегодно  проводится месячник по благоустройству территории.  Радует, что у нас  больше становится ухоженных дворов с цветами и  клумбами. В 2017 году  администрация сельсовета заняла среди сельских поселений по благоустройству третье место и это, конечно же, благодаря труду жителей нашего села ( Мингуловой З.П., Чайкиной З.В.), детской площадке Абильгасанова Г.Н., в 2018 году наши женщины ( Мингулова З.П., Чайкина З.В. и Мукашева Н.Н.),  были приглашены в администрацию района, где их поощрили за красоту, которую они создают для окружающих.


Количество  внутри поселковых дорог- 14, их протяженность – 7, 097 км. Дороги оформлены в собственность и поставлены на баланс муниципального образования и  для каждой из них требуется капитальный ремонт, но вся проблема в том, что в бюджете не хватает средств, а выделяемые акцизы едва хватает на оплату уличного освещения, очистку дорог от снега, обкос  травы  в летний период,   и все таки весной мы стараемся провести ямочные работы своими силами. В 2018 году  заключали договор  на расчистку дорог от снега с ИП, это более приемлемый вариант для нашего  сельского поселения, так как в Ташлинском ДРСУ  очень  высокие расценки за оказание услуг, таких средств в  бюджете просто нет. В целях экономии бюджета  лампы уличного освещения были заменены на прожектора и за два месяца наблюдается экономия электроэнергии (500кВт). 

       Анализируя социально-экономическое положение сельского поселения в 2018 году, хочется отметить, что на протяжении нескольких лет на территории сельсовета наблюдается высокий уровень безработицы, миграция трудовых ресурсов, слабое развитие экономики ведет к  ежегодному сокращению численности  населения,  отсюда проблемы с занятостью  населения, многие вынуждены искать работу за пределами сельсовета, большое количество мужчин трудоспособного  возраста, молодежь работает в Оренбурге, Москве, на Севере, по последним подсчетам эта цифра составляет более 221 человек. После окончания школы  молодежь уезжает  учиться и, как правило, уже не возвращается,  одна из основных причин - отсутствие  рабочих мест с высокой оплатой труда, а также необходимой современной социальной и инженерной инфраструктуры на селе.  Несомненно, положительным фактором является то, что у нас сохранена полностью уже сложившаяся сеть учреждений и организаций. Необходимо развивать сельское хозяйство,  и мы  будем надеяться на то,  что в ближайшие годы  ООО «Дружба»  все таки сможет выйти из кризисной ситуации и  расширит сферу своей деятельности,  так, как на территории есть все условия для развития сельского хозяйства. 

                  Основные направления деятельности в отчетном периоде

В 2017 году  поставлены в Росреестре водопроводные скважины и водопроводные сети   как бесхозные  объекты. Проблема водоснабжения в остается одной из самых острых, водопроводные сети пришли в негодность, средств на реконструкцию нет. В результате того, что были установлены высокочистотники   мы не имеем задолженности по оплате электроэнергии и имеем вести ремонт водопроводных сетей ( в 2018 году был приобретен высокочистотник в с. Жигалино, произведен ремонт водопроводных сетей по ул.Советская, ул. Строительная в Черноярово, ул.Центральная в с.Жигалино.
Для удобства жителей в 2018 году был организован личный прием населения специалистами-представителями служб района и  прокурором в администрации сельсовета,  каждый мог получить ответы на интересующие вопросы и квалифицированные консультации. 

В администрации в 2018 году работали  следующие комиссии:

- административная комиссия;

 -общественная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав;

 -комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации муниципального образования Чернояровский сельсовет и урегулированию конфликта интересов;    

- комиссия по обеспечению поступления недоимки по налоговым  и неналоговым доходам в бюджет (4 проведено заседаний, около 60 приглашено граждан, хочется отметить в результате работы комиссии была уплачена гражданами часть суммы недоимки.)

В течение года административной комиссией было рассмотрено 4 протоколов об административных нарушениях по статье 35 Закона Оренбургской области « Об административных правонарушениях», по итогам рассмотрения протоколов  по всем было  вынесено предупреждение.
Прокуратурой района проводится проверка всех материалов административной комиссии.
 
В 2018 году было продлено 3 договора  и 7 договоров заключены  по землям сельхозугодий общей площадью 724 га. В связи с изменениями в законодательстве,  с 2015 года доходы от аренды на не разграниченные  земли и продажи  земельных участков на 100% зачисляются в бюджет района.   
Местный бюджет формируется за счет налоговых и неналоговых доходов. Налоговые доходы поступают в бюджет от уплаты налогов физических и юридических лиц. Недоимки по налогам существенно отражаются на благосостоянии поселения. Не получая этих бюджетных средств, сельское поселение  не может полноценно формировать свой бюджет, осуществлять свои обязанности, через исполнение которых, реализуются законные права граждан.  При администрации сельсовета сформирована комиссия по вопросам сокращения недоимки по платежам в бюджет, гражданам рассылаются уведомления о необходимости оплаты задолженностей по налогам. Злостные неплательщики приглашаются на заседания комиссии, с ними проводится разъяснительная работа о необходимости оплаты налогов в установленные законодательством сроки. 

         В администрацию передана государственная функция – осуществление первичного воинского учета. Специалист военно-учетного стола осуществляет учет военнообязанного населения и работу с призывниками. На   воинском учете состоит 229  военнообязанных граждан, из них 25 человек призывного возраста. В 2018 году были призваны на службу в  ряды Российской Армии  1 человек.

       В  Администрацию  сельского поселения  поступают обращения граждан по различным вопросам: оформление различного вида пособий, субсидий, объектов недвижимости в собственность, вступление в наследство и т.д.   Все заявления и обращения рассматриваются в установленные законом сроки,  по всем даны ответы и разъяснения, консультации. Выдано 755 справки, выписок из похозяйственных, домовых книг. 

 За отчетный период в администрации поселения совершено 39 нотариальных действий.   

       Полномочия по осуществлению внешнего финансового контроля переданы на основания соглашения муниципальному образованию Ташлинский район. Контрольно-счетная палата Ташлинского района  осуществляет контроль  за  финансовой деятельностью администрации,  рассматривает и готовит заключения на все нормативные правовые акты, касающиеся бюджета и его исполнения. Все проекты нормативно-правовых актов разрабатываются юристом, затем они проходят антикоррупционную экспертизу в прокуратуре района. В обязательном порядке нормативно-правовые акты, утвержденные  Советом депутатов и администрацией, направляются в Аппарат Губернатора для внесения их в регистр муниципальных нормативных правовых актов.  

Во исполнение требований Федерального закона от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»   информация о работе администрации размещается на официальном сайте. В  обязательном порядке опубликовываются в газете «Маяк» нормативно-правовые акты, касающиеся бюджета поселения и местных налогов. 

Основные цели и направления деятельности на предстоящий период

        Главными задачами в работе администрации поселения в 2018 году останется исполнение полномочий в соответствии с Федеральным Законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом поселения и другими федеральными правовыми актами.  

Приоритетные задачи в работе администрации на 2018 год:   

            1.Необходимо закончить процедуру прохождения через суды невостребованных земельных паев (21 пая), для дальнейшего оформления их в собственность муниципального образования;

2.  Зарегистрировать право собственности на объекты, христианские кладбище.
 

 3. До конца произвести начатую работу по замене ламп уличного освещения   на энергосберегающие прожектора.

4. Переоборудовать машину скорой помощи под машину приспособленную для пожаротушения и построить теплый гараж.
5. Внести изменения в Правила Землепользования и Застойки и в Генеральный План.

       Исполнительно-распорядительная деятельность администрации

         За отчетный период администрацией МО Чернояровский сельсовет было принято 116 постановлений, 26 распоряжений по основной деятельности, велась переписка с администрацией района, районными организациями по вопросам деятельности, в результате которой получено 475,  отправлено 453 документа.   Проведено 5 собраний с жителями населенного пункта и 3 публичных слушаний по различным вопросам.

       Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет.

        Решением Совета депутатов  от 19.12.2017 года № 16/90-рс «О бюджете муниципального образования Чернояровский сельсовет на 2018 год» утверждены расходы не превышающие доведенных ассигнований и лимита.
В 2018 году в бюджет  поселения доходы поступили в сумме 4360054,48 рублей, при плане 4376200,00 рублей (99,63%) в том числе:

- собственных доходов – 1240454,48 рублей,  при плане 1240600,00 рублей (99,99%);

 - безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы РФ при плане 3043000,00 рублей, фактически – 3027000,00 рублей (99,47%);

- налог на доходы физических лиц поступил в сумме – 219431,45 рублей ( 121,91%);

- налог на имущество 620575,29 рублей (119,53%);

- акцизы на нефтепродукты ( прямогонный бензин) при плане 284600,00 рублей поступили 307486,47 рублей, или 108,04%;

- государственная пошлина при плане 5 000 рублей, поступило 9400 рублей, согласно совершенных нотариальных действий, оформление земельных паев в собственность;

-  прочие поступления от аренды поступило 21616,78  при плане 206800,00  рублей.  
- субвенции бюджетам РФ и муниципальных образований исполнены на 100%,  при плане 92600,00 рублей  фактически поступило 92600,00 рублей.

Расходы

Начиная с 2014 года, осуществлен переход на принцип планирования и исполнения бюджета на основе муниципальных программ. Доля программных расходов  бюджета в 2018 году составляют  75 % от всех расходов  бюджета.

Расходы бюджета произведены в пределах поступивших собственных доходов и безвозмездных поступлений. В течение года ассигнования уточнялись в сторону уменьшения или увеличения на основании решений Совета депутатов и исходя из целесообразности проведения работ и мероприятий.  

 Расходы сельского поселения в 2018 году произведены в сумме 4300245,39 тыс. рублей, или 98,26 % к уточненным годовым назначениям в сумме 4376200,00 рублей,  не исполнение составило на сумму 75954,61 рублей, в связи с недостаточностью средств на счете. 

Наибольшая часть расходов бюджета поселения,  порядка 49% от общего объема расходов бюджета, производится на культуру. 

На  финансирование культуры направлено 2113858,45  рублей.
На дорожное хозяйство  при назначении 284600,00 тыс.рублей использовано 82,37%, или 234428,28 рублей по фактически поступившим в течение года акцизам. 

-  на ремонт и техническое обслуживание дорожного освещения  – 16200,00 тыс. рублей;

- на очистку дорог от снега – 38700,00 тыс.рублей; 

- на оплату электроэнергии – 179528,28 тыс.рублей. 

Прочие мероприятия по благоустройству выполнены на 97,38%,  назначено 23373,97 рублей,  выполнено 22761,97 рублей, все запланированные мероприятия исполнены.

Расходы по подготовке документов для внесения в единый государственный кадастр недвижимости о границах муниципальных образований, при назначении 53000,00 рублей, исполнено 53000,00 рублей, или 100% от назначения.

 Расходы на обеспечение первичных мер пожарной безопасности при назначении 46804,06 рублей, исполнено на 66,62%, или 31181,08 рублей

( оплата работ по факту на основании актов выполненных работ )

Расходы на мобилизацию и воинскую подготовку составили 86100,00 рублей, или 100%..

Расходы на государственную регистрацию актов гражданского состояния исполнены на 100%,  или 6500 рублей. С 01 сентября 2019 года полномочия по государственной регистрации актов гражданского состояния переданы в ЗАГС администрации Ташлинского района.
Расход на оплату труда выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе муниципальных служащих и работников органов местного самоуправления МО Чернояровский сельсовет, производится в соответствии утверждённого штатного расписания по состоянию на 01 января 2018 года  . Расходы на оплату труда органов местного самоуправления за счет средств местного бюджета составили 766,9 тыс. рублей,  что не превышает норматив на оплату труда. Оплата труда главы и  муниципальным служащим производилась на основании решений Совета депутатов.

Для эффективного использования бюджетных средств, при осуществлении финансово – хозяйственной деятельности, ведется строгое соблюдение лимитов бюджетных обязательств.

При формировании расходов на содержание аппарата управления  органа местного самоуправления предусмотрены обязательные, первоочередные статьи, которые необходимо финансировать - это зарплата, коммунальные услуги, связь, ЗАГС, военкомат, оплата услуг юриста, программиста, очистка внутри поселковых дорог, оплата за обслуживание и содержание  уличного освещения, техническое обслуживание котельных, приобретение ГСМ и канцтоваров.  Анализируя исполнение бюджета за 2018 год, можно сделать вывод, что в финансовом плане год для муниципального образования был достаточно сложный. В результате оплаты по первоочередным статьям почти не остается средств на благоустройство и решение каких-либо насущных, важных вопросов.
Деятельность совета депутатов 

    Депутатский корпус состоит из 10 депутатов, которые работают на общественных началах. Советом депутатов постоянно проводится работа по приведению нормативно-правовой базы в соответствие с действующим законодательством. В 2018 году были принят и зарегистрирован в  Министерстве юстиции Российской Федерации по Оренбургской области  Устав муниципального образования. За 2018 год  проведено 7 сессий Совета депутатов, на которых был рассмотрен 31 вопрос. Депутаты участвуют в общественной жизни, благоустройстве населенного пункта, проведении культурно-массовых мероприятий.  

         Подводя итоги о проделанной работе за 2018 год, хочется сказать  еще раз слова благодарности всем, кто участвовал в этой работе, кто не остался в стороне и оказывал всяческую поддержку администрации. Это наши депутаты,  граждане, которые участвовали в  субботниках, оказывали помощь в проведении культурно-массовых мероприятий. Мы очень благодарны всем учреждениям и предприятиям,   которые сотрудничали с нами в течение 2018 года,  хочется выразить отдельную благодарность нашим индивидуальным предпринимателям, которые оказывали спонсорскую помощь при проведении различных мероприятий: Мукашеву А.С., Стулову А.А., Сычеву И.Н., Мустайкину А.Е., Степановой О.Н., Рахимкулову И.Г.,Кушнаревой Р.А., Радаевой Л.Н.  Мы очень надеемся на продолжение этого сотрудничества в 2019 году. Приоритетными направлениями на 2019 год по-прежнему остаются социальная политика, благоустройство территории поселения, создание условий для духовного, физического развития жителей на территории нашего муниципального образования. Решить  наши многочисленные проблемы в короткие сроки  нереально, поэтому в  их решении мы надеемся на сотрудничество и взаимопонимание депутатов, администрации, трудовых коллективов, жителей поселения. Наше благополучие  зависит не только от слаженной и сплоченной работы всех уровней власти,  но и  от Вашей поддержки и каждодневного труда, если каждый из нас сделает что-то хорошее, внесет свой посильный вклад в развитие родного села, жить станет лучше и комфортнее.    

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

о результатах проверки на наличие коррупционных факторов в проекте решения Совета депутатов  «Об отчете главы администрации муниципального образования Чернояровский сельсовет
 по итогам работы за 2018 год.»
с. Черноярово                                                                      15 марта  2019 года

Антикоррупционная экспертиза проводится в соответствии с Федеральным законом «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», «Положением о порядке проведения антикоррупционной экспертизы правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования Чернояровский сельсовет Ташлинского района Оренбургской области и их проектов», утвержденного Решением Совета депутатов муниципального образования Чернояровский сельсовет  № 140-рс от  11.09.2009

1) Необоснованно широкие пределы усмотрения правоприменителя или возможность необоснованного применения исключений из общих правил: 

а) широта дискреционных полномочий - отсутствие или неопределенность сроков, условий или оснований принятия решения, наличие дублирующих полномочий органа местного самоуправления (их должностных лиц) – в ходе изучения не выявлено;

б) определение компетенции по формуле "вправе" -  диспозитивное установление возможности совершения органом местного самоуправления (их должностными лицами) действий в отношении граждан и организаций – в ходе изучения не выявлено;

в) выборочное изменение объема прав – возможность необоснованного установления исключений из общего порядка для граждан и организаций по усмотрению органа местного самоуправления (их должностных лиц) – в ходе изучения не выявлено;

г) чрезмерная свобода подзаконного нормотворчества - наличие бланкетных и отсылочных норм, приводящем к принятию подзаконных актов, вторгающихся в компетенцию органа местного самоуправления, принявшего первоначальный нормативный правовой акт – в ходе изучения не выявлено;

д) принятие нормативного правового акта сверх компетенции – нарушение компетенции органа местного самоуправления (их должностных лиц) при принятии нормативных правовых актов – в ходе изучения не выявлено;  

е)  заполнение законодательных пробелов при помощи подзаконных актов в отсутствие законодательной делегации соответствующих полномочий - установление общеобязательных правил поведения в подзаконном акте в условиях отсутствия закона – в ходе изучения не выявлено;

ж) отсутствие или неполнота административных процедур - отсутствие порядка совершения органом местного самоуправления (их должностными лицами) определенных действий либо одного из элементов такого порядка – в ходе изучения проекта не установлено.  

з) отказ от конкурсных (аукционных) процедур - закрепление административного порядка предоставления права (блага) – в ходе изучения не выявлено.  

2) Положения, содержащие неопределенные, трудновыполнимые и (или) обременительные требования к гражданам и организациям:

а) наличие завышенных требований к лицу, предъявляемых для реализации принадлежащего ему права, - установление неопределенных, трудновыполнимых и обременительных требований к гражданам и организациям - в ходе изучения проекта не выявлено;
б)  злоупотребление правом заявителя органом местного самоуправления (их должностными лицами) - отсутствие четкой регламентации прав граждан и организаций – в ходе изучения не выявлено;
в) юридико-лингвистическая неопределенность - употребление неустоявшихся, двусмысленных терминов и категорий оценочного характера – в ходе изучения не выявлено.

Специалист  администрации                                     Ю.Н. Ковалевская 

«Согласен»

Глава муниципального образования

Чернояровский  сельсовет                                                Ю.И. Плотников

