Уважаемые налогоплательщики!

Плательщиками транспортного налога признаются граждане, на которых зарегистрированы транспортные средства, признаваемые объектом налогообложения. То есть обязанность по уплате транспортного налога зависит от государственной регистрации автомобиля, а не от его фактического наличия или использования.
Основанием для начисления налога являются сведения, поступающие в инспекцию из местных органов Государственной инспекции безопасности дорожного движения. Транспортный налог в отношении проданного автомобиля не уплачивается в том случае, если он снят с учета. Иных оснований для прекращения обязанности по уплате транспортного налога (за исключением угона) не установлено.
Если автомобиль продан в течение 2017 года, прежнему владельцу нужно уплатить налог пропорционально количеству полных месяцев, в течение которых на него зарегистрирован автомобиль, с учетом коэффициента, определяемого как отношение числа полных месяцев, в течение которых данное транспортное средство было на него зарегистрировано, к числу календарных месяцев в налоговом периоде.
К примеру, машина продана 1 мая 2017 года, а снята с регистрации в органах Государственной инспекции безопасности дорожного движения после 15 октября 2017 года. В таком случае продавцу (прежнему владельцу) налог начисляется за 10 месяцев и в уведомлении будет указано число месяцев владения через дробь: 10/12. Момент перехода права собственности на автомобиль на основании договора купли-продажи здесь роли не играет.

Если машина продана по доверенности, то транспортный налог уплачивает гражданин, на которого зарегистрировано транспортное средство.
Доверенность дает право только на управление транспортным средством и на осуществление регистрационных действий. Пока автомобиль не будет официально продан, платежные документы будут приходить владельцу, хотя он и считает, что транспортное средство продал. Уплачивать налоги также придется владельцу автомобиля.

Кроме того, если транспортное средство не используется, либо утилизировано, находится в неисправном состоянии, физическое лицо, на которое зарегистрировано данное транспортное средство, также будет является плательщиком транспортного налога до момента снятия с учета в ГИБДД транспортного средства.

Также сообщаем, что депутатами Законодательного собрания Оренбургской области рассматривается законопроект «О транспортном налоге», в котором указано, что налоговая ставка для легковых автомобилей мощностью до 100 лошадиных сил с 2019 года будет составлять 5 рублей.
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На основании вышеизложенного, для сведения направляем списки налогоплательщиков, у которых на учете в ГИБДД зарегистрированы транспортные средства, год выпуска которых меньше 1983 года.
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