Уважаемые жители!
Сельчане, проживающие на территории Чернояровского сельсовета, принимают активное участие в благоустройстве своих населённых пунктов. Используют все возможные средства от проведения субботников до участия в проектах развития сельских поселений.
В этом году инициативная группа села Черноярово предложила принять участие в конкурсном отборе проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах. Объектом предлагаемого благоустройства было выбрано православное кладбище, находящееся в селе Черноярово.
Острая необходимость участия в данном проекте возникла из-за ненадлежащего состояния места погребения. Ограждение кладбища устарело, деревянный забор прогнил, местами штакетник отсутствует, летом на территорию может заходить бродячий скот.
Люди разных поколений и возрастов приходят сюда , чтобы навестить могилы своих родственников. Для жителей разных возрастных категорий и социального статуса общественное кладбище имеет огромное значение в плане воспитания социальной культуры. Реализация данного проекта позволит улучшить отношение граждан к памяти умерших. т.к. достойное содержание мест захоронения является одним из показателей цивилизованности, гуманности и зрелости общества. Ограждение территории кладбища решит одну из серьезных проблем сельской администрации и облагородит внешний вид территории, что привлечет непосредственно граждан к соблюдению чистоты и порядка при посещении мест захоронений.
Стоимость инициативного проекта, в соответствии со сметой составляет 957 067,16 руб. Из них население должны внести 47 853,36 руб., остальные средства бюджета сельсовета и областное софинансирование.
Ознакомиться с инициативным проектом, внести свои замечания и предложения граждане могут в течении пяти рабочих дней в администрации Чернояровского сельсовета по адресу с. Черноярово ул. Советская, 36 .
Просим принять участие в опросе на портале госуслуг с 27.08.2023 по 28.08.2023 года на официальном сайте администрации муниципального образования Чернояровский сельсовет. Для прохождения опроса необходимо пройти по ссылке https://pos.gosuslugi.ru/lkp/polls/376509. Сделай свой выбор, проголосуй за проект!
