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  Об отчете главы 
  администрации муниципального
  образования Чернояровский
  сельсовет по итогам работы 
   за 2014 год.

      Заслушав и обсудив отчет главы администрации муниципального образования Чернояровский сельсовет об итогах работы администрации муниципального образования Чернояровский сельсовет за 2014 год, Совет депутатов отмечает, администрация муниципального образования строила свою работу  в соответствии с действующим законодательством РФ, Оренбургской области, Распоряжениями, Постановлениями и Указами Губернатора Оренбургской области, Постановлениями  Правительства области и администрации района, решениями Совета депутатов муниципального образования  «Ташлинский район» и Чернояровский сельсовет, Уставом  муниципального образования  Чернояровский сельсовет. 
      Учитывая вышеизложенное,  Совет депутатов администрации Чернояровского сельсовета Ташлинского района Оренбургской области.
 РЕШИЛ:
1.Утвердить отчет главы администрации муниципального образования  Чернояровский сельсовет об итогах работы  администрации муниципального образования Чернояровский сельсовет за 2014 год.
              2.Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания и под-  
             лежит официальному обнародованию.



Глава муниципального образования
Председатель Совета депутатов                                              Ю.И.Плотников                           

Разослано: администрации района, прокурору района, постоянным комиссиям Совета депутатов.                                     
                                                                                

                                                                                   
                                                                                    



Итоги работы администрации
муниципального образования Чернояровский сельсовет
за 2014 год

         За отчетный период администрация Чернояровского сельсовета строила свою работу в соответствии с Законодательством РФ, Оренбургской области, постановлениями главы района, решениями Совета депутатов и Уставом муниципального образования Чернояровский сельсовет.
Работа администрации планировалась поквартально, проводились совещания с работниками администрации, совещания с приглашением руководителей организаций.
За отчетный период в администрацию Чернояровского сельсовета поступило 388 документа, главой муниципального образования Чернояровский сельсовет было принято 102 постановления по основной деятельности, выдано 869 справки по обращениям граждан, принято главой администрации  25 человек с обращениями, из них письменно обратились 6 человека. Каждое обращение было рассмотрено, на письменные обращения даны письменные ответы. Среди обратившихся 3 граждан с просьбой о признании нуждающимися в улучшении  жилищных условий. Из 3 семей 3 семьи признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий, на каждого заведено учетное дело. 10 граждан, уже стоящих на очереди на улучшение жилищных условий, обратились с заявлениями о  том, что их жилищные условия за 2014 год, не изменились. По их обращениям принято постановление главы «Об утверждении списка принятых на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий».  Так на 01.01.2015  года на учете на улучшении жилищных условий числится   13  граждан. 2  семьи стоящих на учете на улучшение жилищных условий, были сняты с учета по причине перемены места жительства.    
Отправлено ответов в организации и учреждения 361 . Совершено 71 нотариальных действия из них: 1 – завещание; 68 - доверенностей; 2– заверение подписи физических и юридических лиц.   Зарегистрировано 39 актов гражданского состояния, из них: браков – 6,  рождений – 8, смертей – 22 , об установлении отцовства – 3.
В системе общего среднего образования сельсовета функционируют 3 школы, из них: 1 средняя, 2 начальных; 3 детских сада. В школах обучаются 89  учащихся, детские сады посещают 42 детей. Для организации отдыха и оздоровления детей при школах были организованы лагеря дневного пребывания, где практически отдохнули все дети школьного возраста. Также во всех клубах и библиотеке поселения в течение лета были организованы  досуговые  площадки.
Под опекой на территории администрации сельсовета находится 4  детей, все 4 детей – оставшиеся без попечения родителей.  На территории сельсовета имеется 14 многодетных семьи, в них  48   детей, количество неполных семей 30, в них детей 39.
Традиционно в апреле-мае месяцах мы проводим месячник по благоустройству территории. В это время предприятия, учреждения и индивидуальные предприниматели, жители сел наводят порядок на прилежащих территориях. К сожалению, далеко не все жители откликаются на предложение принять участие в субботнике. Часто придомовые территории – сплошь и рядом зарастают травой, мусором.  Неужели тяжело убрать траву, посадить цветы, вывезти мусор, ведь тогда наши села приобретут совсем другой вид. С помощью депутатов будем и в дальнейшем проводить работу по благоустройству. При сельсовете создана комиссия по благоустройству, деятельность которой нацелена на работу с населением в плане благоустройства территорий  поселения. На территории поселения проводится конкурс по благоустройству в соответствии с разработанным положением, утвержденным постановлением главы администрации .С поощрением лучших подворий, организаций и учреждений. Это дает результат, люди стали внимательней относится к внешнему виду своих личных подворий. Итоги конкурса подводились  на традиционном мероприятии «День села». На данном мероприятии награждались ценными подарками лучшие подворья и организации. Проходило чествование юбиляров супружеских пар, совместно проживших 50,55, лет в браке.
Ежегодно на весенних собраниях граждан, определяется дата мероприятия «День  памяти» по уборке территории кладбищ, жалко, что граждане не проявляют активности такой, какой хотелось бы видеть. В 2014 году было заменено часть ограждения кладбища.
На территории поселения велась работа по уничтожению сорной растительности, очагов амброзии и дикорастущей конопли. Работа проводилась в 2 этапа за летний период ( были задействованы люди от центра Занятости),  но полного скашивании сорной растительности добиться все же не удалось.
Ежегодно за счет средств администрации, по мере возможности, дороги поселения местного значения грейдеровались , профелировались. Пока состояние  дорог более или менее  терпимое.
В настоящее время администрация сельсовета занимается оформлением дорог местного значения в собственность администрации сельсовета. Производится выдел  земельных участков под дорогами, постановка на кадастровый учет,  прохождение технической инвентаризации  с последующей регистрацией в юстиции и получении свидетельства на право собственности на все дороги местного значения. На сегодняшний день  данная  работа  требование государства, и данная работа требует немало финансовых затрат. Но надеемся,  что затраты на оформление дорог, в будущем будут оправданы и позволят вступить  в федеральную программу по капитальному ремонту дорог местного значения.    
В администрации сельсовета продолжают  работать общественные организации:
- «Женсовет» - председатель  Белялова Т.В. Данная общественная организация не очень активна. 
-  «Совет ветеранов» - председатель Аладина О.Н. Целью Совета Ветеранов в работе также остается   обследование бытовых условий пенсионеров, поздравление пенсионеров с днем рождения, активное участие в общественной жизни поселения.  За многими  пенсионерами ухаживают социальные работники. Услуга соц. работника на территории сельсовета пользуется  спросом у наших пенсионеров. Совет ветеранов активно  участвует в проведении массовых мероприятий проводимых на территории сельсовета и районных мероприятиях.
Ведется работа общественной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, в состав которой входят представители всех школ поселения. Данная работа имеет профилактическую цель.  Полномочий ОКДН и ЗП, кроме как профилактическая беседа с несовершеннолетними,  комиссия не имеет. Но иногда и профилактическая  беседа дает определенные достижения в воспитании детей и подростков.
С 25 ноября  2013 года на территории поселения начала работу  участковый  социальный работник Зленко Елена Викторовна,  работник от ГБУ СО (КЦСОН). Цель ее работы:  работа с населением  по информированию всех государственных социальных выплат и льгот, помощь  в сборе необходимого пакета документов на социальные выплаты.  Владение информацией по всем социальным слоям и группам населения нашего поселения.
В администрации сельсовета большое внимание уделяется развитию спорта и укреплению здоровья детей и молодежи. Имеется 1 хоккейный корт. В школе работают спортивные кружки по различным видам спорта. Имеется неплохая материальная база. Регулярно проводятся соревнования,  наши ребята принимают активное участие в районных соревнованиях,  занимают призовые места. 
Большая работа ведется на базе МБОУ Чернояровской средней школы. Большое внимание уделяется легкой атлетике, лыжам, баскетболу, волейболу и другим видам спорта. Большое спасибо учителю физической культуры Коршунову Владимиру Александровичу.
На территории работает 1 отделение почтовой связи, кроме почтовых, они предлагают и дополнительные услуги: продажа товаров народного потребления, прием всех видов коммунальных платежей, выдача пенсий.
На территории сельсовета действует 1 Дом культуры , 2 сельских клуба закрыты, из-за оптимизации бюджетных средств, 1 библиотечный филиал. 
При Чернояровском ДК ведется большая работа по художественной самодеятельности. В художественной самодеятельности в общей сложности на территории поселения  занято более 30 человек.  Работниками культуры ведется работа на внутри хозяйственном уровне (проведение праздников: Нового года, Масленицы, 9 Мая, Дня Села, Дня Матери, дня Пожилого Человека и мн. др.), а также участники художественной самодеятельности, в т.ч. народный хор СДК, принимают участие в районных и областных смотрах.  В районном смотре за  2014 год,  народный хор, художественная самодеятельность ,  заняли почетное 2 место в районе.
В отчетном, 2014 году, проделана  большая работа по ремонту клуба в с. Черноярово, установлен теплый туалет,  продолжается ремонт зрительного зала.
На территории сельсовета имеется 3 ФАПа, все медучреждения находятся на балансе ЦРБ.  Материальная база и общее состояние данных учреждений желает быть лучше.
Агропромышленный комплекс является основным сектором экономики сельсовета, от эффективности работы хозяйства зависит стабильность экономической, социальной и политической ситуации.
На 01.01.2015 года на территории сельсовета находится базовое хозяйство ООО « Агрофирма Чеботаревская» , 1 – действующий индивидуальный предприниматель по производству зерновых культур. Общая площадь земельного фонда составляет 23399.8 га., из них земли сельхозназначения насчитывают 4806 га., земли поселения – 381,8 га., земли промышленности, транспорта  и связи –9 га.,  у нас нет земли лесного и водного фонда, земли запаса, администрации- 5186,8 га, паевая земля 18212 га.
Поголовье скота  в ЛПХ поселения  01.01.2015 года составляет – 579 голов КРС, в т.ч. коров – 312 голов, свиней – 176  голов, овец и коз – 2636 голов, лошадей – 33 голов, птицы – 800 голов, кроликов – 36, пчелосемей – 15.
В 2014 году доходы составили 5086 тыс. рублей, в том числе собственные средства составили: налог на имущество– 495  тыс. рублей, доходы от использования имущества – 105  тыс. рублей, налог на доходы физических лиц –120 тыс. рублей, безвозмездные поступления: дотации бюджетам поселения 2452 тыс. рублей, субвенции бюджетам поселения 86 тыс. рублей, субсидии 1490 тыс. рублей. Расходы за 2014 год составили 5258 тыс. рублей.
На 01.01.2015 года по похозяйственному учету зарегистрировано 340 домовладений, из них 27 не жилые, 26 пустующие.
В 2014 году была организована пастьба скота КРС и овец,  во всех трех населенных пунктах, были выделены сенокосы всем желающим, для заго-товки сена в личные подворья.
      Информация об исполнении бюджета поселения ежеквартально выно-сится на рассмотрение совета депутатов и размещается на страницах издаваемой газеты « Маяк». Администрация сельсовета  с 2012 года в сети Интернет на сайте администрации размещает информацию о своей деятельности и деятельности совета депутатов.
Наиболее распространенными видами деятельности предпринимателей остаются торговля и пассажирские перевозки. На территории сельсовета работают  9 (частных ) торговых объектов. Все магазины занимаются реализацией товаров смешанного ассортимента. Налажено автобусное сообщение по маршруту « Новокаменка- Черноярово- Ташла» и обратно, ходит « Газель» частного предпринимателя, по маршруту Черноярово- Оренбург и обратно.
Численность населения сельсовета на 01.01.2015 года составила 1120  человек, население убывает за счет миграции населения. Смертность превысила рождаемость на  14 человек, родилось 8, умерло 22.  Детей до 1, 5 лет -  19 чел; от 1,5  до 3-х лет - 17 чел; от 3  до 7 лет – 48 чел., от 7-18 лет -93 чел., 18-35 лет - 221 чел, от 35-60 лет -509 чел. Инвалидов – 52 человека, пенсионеров по возрасту – 248.
В 2014 году большое внимание уделялось повышению эффективности работы Совета депутатов МО Чернояровский сельсовет. Подготовлено и проведено 6 заседаний, рассмотрено более 40  вопросов, принято 37 решений. Постоянно ведется контроль за исполнением принятых  решений.
Администрация, Совет депутатов в 2015 году приложат все усилия для организации приоритетных национальных проектов, улучшения организаторской работы по укреплению экономики хозяйства, повышения благосостояния населения сельсовета.   
    
