П Р О Т О К О Л     №  1
публичных слушаний отчета об исполнении бюджета муниципального образования  Чернояровский сельсовет Ташлинского района Оренбургской области за 2018 год.
от  15 мая  2019 года




с. Черноярово
18.00 часов






администрация сельсовета
                                                                                 адресу: ул.Советская д.36
Председательствующий:

Плотников Ю.И. – глава муниципального образования Чернояровский сельсовет

Секретарь – Ковалевская Ю.Н. -  специалист  1 категории администрации Чернояровского сельсовета

Присутствовало: 11  человек  
Повестка дня:

1. Публичные слушания отчета об исполнении бюджета муниципального образования Чернояровский сельсовет Ташлинского района Оренбургской области за 2018 год.
СЛУШАЛИ: Плотникова Ю.И. – главу администрации муниципального образования  Чернояровский сельсовет, который зачитал отчет об исполнении бюджета муниципального образования Чернояровский сельсовет за 2018 год по расходам  в сумме 4 300 245   рублей 39 копейки, по доходам в сумме 4 360 054 рублей 48 копеек, с превышением доходов над расходами в сумме  59 809 рубля 09 копеек.
ВЫСТУПИЛИ: Бражникова Е.И.- депутат Совета депутатов Чернояровский сельсовет, с предложением принять отчет об исполнении бюджета муниципального образования Чернояровский сельсовет за 2018 год.
Плотников Ю.И. – Есть вопросы по представленному проекту?

-Вопросов нет.

РЕШИЛИ: Рекомендовать Совету депутатов муниципального образования Чернояровский сельсовет Ташлинского района Оренбургской области принять отчет об исполнении бюджета муниципального образования Чернояровский сельсовет за 2018 год в целом.

Председательствующий                                                          Ю.И. Плотников
Секретарь                                                                                  Ю.Н. Ковалевская
