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	О внесении дополнения в приложение к решению Совета депутатов от  23.06.2020 № 36/170-рс «Об утверждении Положения о публичных слушаниях, общественных обсуждениях на территории муниципального образования Чернояровский сельсовет Ташлинского района Оренбургской области

	
	
	


            Руководствуясь правилами использования федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» в целях организации и проведения публичных слушаний Совет депутатов Чернояровского сельсовета Ташлинского района Оренбургской области РЕШИЛ:

1. Внести дополнение приложение к решению Совета депутатов от  23.06.2020 № 36/170-рс «Об утверждении Положения о публичных слушаниях, общественных обсуждениях на территории муниципального образования Чернояровский сельсовет Ташлинского района Оренбургской области

1.1. Раздел 1 дополнить пунктом 1.5 следующего содержания: 

«1.5. Для проведения публичных слушаний, общественных обсуждений может быть использован функционал платформы обратной связи Единого портала государственных и муниципальных услуг (далее ПОС ЕПГУ). В этом случае публичные слушания проводятся с учетом особенностей предусмотренных правилами использования федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» в целях организации и проведения публичных слушаний утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 3 февраля 2022 № 101.». 

           2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования на сайте администрации Ташлинского района в сети «Интернет» и подлежит опубликованию в районной в газете «Маяк».

Председатель Совета депутатов                                            И.Н. Плешкина
Глава муниципального образования                                     Ю.Н. Зленко
Разослано: администрация района, прокурору района, в дело.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

о результатах проверки на наличие коррупционных

факторов в проекте решения Совета депутатов « О внесении дополнения в приложение к решению Совета депутатов от  23.06.2020 № 36/170-рс «Об утверждении Положения о публичных слушаниях, общественных обсуждениях на территории муниципального образования Чернояровский сельсовет Ташлинского района Оренбургской области
с. Черноярово                                                                10  октября  2022  года

Антикоррупционная экспертиза проводится в соответствии с Федеральным законом «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», «Положением о порядке проведения антикоррупционной экспертизы правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования Чернояровский сельсовет Ташлинского района Оренбургской области и их проектов», утвержденного Решением Совета депутатов муниципального образования Чернояровский сельсовет  № 140-рс от  11.09.2009  

1) Необоснованно широкие пределы усмотрения правоприменителя или возможность необоснованного применения исключений из общих правил: 

а) широта дискреционных полномочий - отсутствие или неопределенность сроков, условий или оснований принятия решения, наличие дублирующих полномочий органа местного самоуправления (их должностных лиц) – в ходе изучения не выявлено;

б) определение компетенции по формуле "вправе" -  диспозитивное установление возможности совершения органом местного самоуправления (их должностными лицами) действий в отношении граждан и организаций – в ходе изучения не выявлено;

в) выборочное изменение объема прав – возможность необоснованного установления исключений из общего порядка для граждан и организаций по усмотрению органа местного самоуправления (их должностных лиц) – в ходе изучения не выявлено;

г) чрезмерная свобода подзаконного нормотворчества - наличие бланкетных и отсылочных норм, приводящем к принятию подзаконных актов, вторгающихся в компетенцию органа местного самоуправления, принявшего первоначальный нормативный правовой акт – в ходе изучения не выявлено; 

д) принятие нормативного правового акта сверх компетенции – нарушение компетенции органа местного самоуправления (их должностных лиц) при принятии нормативных правовых актов – в ходе изучения не выявлено;  

е)  заполнение законодательных пробелов при помощи подзаконных актов в отсутствие законодательной делегации соответствующих полномочий - установление общеобязательных правил поведения в подзаконном акте в условиях отсутствия закона – в ходе изучения не выявлено;

ж) отсутствие или неполнота административных процедур - отсутствие порядка совершения органом местного самоуправления (их должностными лицами) определенных действий либо одного из элементов такого порядка – в ходе изучения проекта не установлено.  

з) отказ от конкурсных (аукционных) процедур - закрепление административного порядка предоставления права (блага) – в ходе изучения не выявлено.  

2) Положения, содержащие неопределенные, трудновыполнимые и (или) обременительные требования к гражданам и организациям:

а) наличие завышенных требований к лицу, предъявляемых для реализации принадлежащего ему права, - установление неопределенных, трудновыполнимых и обременительных требований к гражданам и организациям - в ходе изучения проекта не выявлено;

б)  злоупотребление правом заявителя органом местного самоуправления (их должностными лицами) - отсутствие четкой регламентации прав граждан и организаций – в ходе изучения не выявлено;

в) юридико-лингвистическая неопределенность - употребление не устоявшихся, двусмысленных терминов и категорий оценочного характера – в ходе изучения не выявлено.

Специалист  администрации                                            Ю.Н. Ковалевская

«Согласен»

Глава муниципального образования

Чернояровский  сельсовет                                                 Ю.Н. Зленко
